

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 23-75.

№ 31 (249)

3 августа 1938 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

Успешно закончить лагерную учебу

10 июня началась учеба курсантов лагерного сбора частей РКМ Горьковской области.

Перед всем составом лагерного сбора поставлена задача — выковать физически здоровых, знающих военное и специально-милицейское дело, политически зрелых работников РКМ.

Командно-политический состав, курсанты, преподаватели, в целом весь коллектив лагерного сбора с большим подъемом и чувством ответственности взялись за выполнение поставленных задач.

Курсанты серьезно взялись за учебу, за повышение своих знаний. Они взяли на себя обязательство полностью использовать на учебу предоставленные им 2 месяца, не теряя ни одной минуты.

Ярким примером выполнения этого обязательства может служить курсант Курочкин: ему из дома телеграммой сообщили, что заболела жена, в беседе он заявил: «Домой не поеду, я хочу полностью закончить учебу с тем, чтобы потом лучше работать на пользу партии, народу». Тов. Курочкин написал письмо начальнику РОМ и начальнику РОМ ответил: «Тов. Курочкин, мы заботимся о вашей жене, будем лечить, опасность миновала, жена поправляется, учитеесь».

Больше получить знаний, быть грамотным, знающим свое дело человеком — наша задача, ибо каждый знает, что работать хорошо и быстрее ликвидировать последствия вредительства в милиции может только знающий дело, политически грамотный человек.

Командиры, преподаватели отдают все свои знания, опыт курсантам, вооружают их знаниями для большой и ответственной работы. Хорошо проводят занятия преподаватели тт. Кононов Ф. А., Дроздов, Глассон, Кононов Л. Ф., Сорокин и Перминов.

Однако в работе имеется ряд крупных недостатков — людей подобрали кабинетно, на местах медосмотра не было, в силу чего в дивизионных инструкторов боевой и физической подготовки прибыли 18 человек, неспособных по состоянию здоровья заниматься строевой и физической подготовкой, а в дивизионе

выдвиженцев 30 проц. состава освобождено от строевой и физической подготовки.

По сути дела подбор для лагерного сбора был отдан на откуп врагу народа бывшему начальнику командного отдела УРКМ.

Командный состав лагерного сбора почти до выхода в лагерь не был подобран, да кроме того, в половине учебы пришлось часть командного состава менять, что бесспорно отразилось на учебе.

Плохо работали и продолжают работать цикловые комиссии и совсем не работает комиссия по организации охраны общественного порядка и борьбы с уголовной преступностью, председателем которой является тов. Хитрин.

Был случай, когда 3 июля 200 человек курсантов вместе с учебы ходили на стадион «Динамо» для тренировки к физкультурному празднику в то время, как это полезное и нужное мероприятие можно было хорошо и успешно без ущерба для учебы провести не в часы учебы.

Недостаточно развернуто социалистическое соревнование и еще хуже с учетом результатов соревнования. В этой части пом. по политчасти тов. Мочалов плохо проводит работу.

Дисциплина оставляет желать много лучшего: до сих пор не изжиты самовольные отлучки, опоздания из отпуска, при получении приказаний курсанты не повторяют их и об исполнении не докладывают и т. д.

Курсанты на лагерном сборе были неорганизованно, отчего затягивалось начало учебы; 18 человек курсантов из ЧАССР прибыли на лагерный сбор с опозданием ровно на один месяц. Некоторые начальники отделений не учитывают всей важности лагерного сбора, а в результате более 50 человек было недокомплектовано.

В настоящее время перед всем коллективом лагерного сбора стоит неотложная и совершенно правильная задача — быстрее ликвидировать ошибки и недостатки в работе. Надо поднять дисциплину, качество учебы, шире и острее развернуть критику и самокритику, соцсоревнование и этим обеспечить успешное прохождение учебы в оставшиеся дни.

ЧУВСТВУЕТСЯ МОНОЛИТНОСТЬ И КРЕПОСТЬ

Красиво расположены лагерь РК милиции. Богатая природа не обидела этого хорошего места. Приехавшие в лагерь работники органов РКМ хорошо здесь себя чувствуют, не наråдуясь на богатую природу. Место лагерного сбора похоже больше на парк — расчищены и посыпаны песком дорожки, расставлены скамейки, в центре неплохая арка, физкультурный городок, площадки для игр. Все это дает возможность хорошо отдохнуть курсантам.

Питание организовано не-плохо. В палатках чистота, земляной пол обильно посыпан песком, имеются шкафчики, стулья, портфели вождей, цветы. Постельное белье чистое, хорошие одеяла, в палатках не только чистота, но и порядок.

После уроков и самоподготовки время курсантов также распланировано, проводятся ежедневно политинформации, ставятся лекции: О международном положении и на др. темы. Докладчики приглашаются из лекционного бюро. Вышла третья партия стенных газет. Вечером бойцы играют в городки, волейбол, много внимания курсанты уделяют физкультурной работе: турник, кольца, кони, вольные движения и др. культурно-массовые мероприятия проводятся в лагере. Работают драматический и хоровой кружки. Регулярно демонстрируются кинокартини.

Особенно ярко заканчивается трудовой день курсантов в лагерном сборе.

В 22 часа окрестность оглашается стройным боевым пением. Это курсанты вышли на прогулку. Не вытерпишь, чтобы не посмотреть, как курсанты стройными рядами, в такт отбиваю шаг, маршируют по широкой гладкой дороге. Мощно и радостно несется песня «О родине», «О родном и любимом Сталине», «О счастливой, радостной жизни», «О славном командире Ворошилове». Мощное эхо далеко разносится за пределы лагеря. Чувствуется монолитность и крепость в боевых рядах Рабоче-Крестьянской милиции.

Вороничева.

Воспитывать большевистские кадры в органах милиции — это значит воспитывать у работников РК милиции честность и беззаветную преданность нашей социалистической родине.

«А вы знаете отлично, моя сила заключается в чем. Я не щажу себя никогда. И поэтому вы все здесь меня любите, потому что вы мне верите. Я никогда не кривлю душой; если я вижу, что у вас непорядки, я со всей силой обрушаюсь на них...»

Ф. Дзержинский.

Из речи на пленуме ЦК и ЦКК
20 июля 1926 г.



Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ
(12-я годовщина со дня смерти)

На смерть Ф. Э. Дзержинского

После Фрунзе — Дзержинский.

Старая ленинская гвардия потеряла еще одного из лучших руководителей и бойцов. Партия понесла еще одну незаменимую потерю.

Когда теперь, у раскрыто гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского — тюрьмы, катогробы, ссылку, Чрезвычайную комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение, горение и геройская отвага в борьбе с трудностями.

Октябрьская революция поставила его на тяжелый пост, на пост руководителя Чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией. Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем

имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии — вот чем был Феликс Дзержинский.

«Мирная эпоха». Дзержинский горит, налаживая расстроенный транспорт, а затем в качестве председателя Высшего Совета Народного хозяйства горит на работе строительства нашей промышленности. Не зная отдыха, не чураясь никакой черной работы, отдавая все свои силы, всю свою энергию делу, которое ему доверила партия, он сгорел на бурной работе в пользу пролетариата.

Прощай, герой Октября! Прощай, верный сын партии!

Прощай, строитель единства и моги нашей партии!

И. Сталин.

1926 г. 22 июля.
«Правда» от 11 сентября
1937 г. № 251(7217).

Партийная жизнь

Работа партгруппы ВКП(б) после отчетно-выборного партсобрания

(при 5 отдельном дивизионе ведомства)

Отчетно-выборное собрание парторганизации Дзержинского РО НКВД проходило на высокополитическом идейном уровне, под углом большевистской критики и самокритики недочетов работы, не взирая на лица.

Партсобрание явилось настоящей школой для каждого члена и кандидата парторганизации.

Партгруппа еще до отчетно-выборного собрания 15 апреля 1938 года провела соответствующую подготовку к этому собранию.

Коммунисты вскрыли недочеты работы партийной группы и в отдельности каждого члена. По докладу и на основе прений был принят конкретный план мероприятий работы на 2 квартал 38 года.

Партгруппа после отчетно-выборного собрания добилась следующих результатов:

а) увеличился рост нашей парторганизации, в группу сочувствующих ВКП(б) принята тов. Палеева и из сочувствующих приняли в кандидаты ВКП(б) тов. Филимонова.

Выросла и комсомольская организация. Принято в члены ВЛКСМ 5 человек.

Кроме того, оформляется прием в кандидаты ВКП(б) из членов ВЛКСМ тт. Миронова, Романова и других.

б) Организовали вновь и закрепили плановую работу ячеек СВБ. Проведен

целый ряд докладов, лекций, бесед и художественных постановок своими силами среди работников милиции и их семей.

в) Добились увеличения отличников и ударников в дивизионе от 29 до 35 человек.

г) Увеличилось количество и "воршиловских стрелков" от 27 до 49 человек, из них имеем 4 человека "воршиловских стрелков" из домохозяек (жен работников милиции).

д) Проводится работа среди женщин. Проработан ряд докладов, бесед, лекций на различные политические темы. Домохозяйки втянуты в общественные организации и принимают активное участие в их работе.

е) Своими силами среди работников дивизиона, домохозяек и детей проведены художественные постановки на антирелигиозную тему и на темы "Большевистская бдительность", "Охрана соцсобственности" и т. п.

ж) Делали выезды в подшефный колхоз имени 1 мая, где проводили беседы среди колхозников на различные политические темы.

Проработан и утвержден общий соцдоговор по улучшению всей общественно-политической работы и охране соцсобственности и т. д. Договор принят общим.

б) Организовали вновь и закрепили плановую работу ячеек СВБ. Проведен

дома № 1 в гор. Горьком.

Кроме того, партгруппа, в результате проведения ряда мероприятий, сумела выявить в дивизионе и разоблачить врага народа, который уже осужден судом.

Наша партгруппа имеет и недочеты в работе: недостаточно развиты самокритика и активность среди отдельных членов ВКП(б) и группы сочувствующих ВКП(б).

Коммунисты слабо участвуют в стенгазете, что обясняется недостаточной работой с милкорами. У некоторых недостаточна политическая грамотность, а потому слабо отдельные коммунисты выполняют партпоручения, как-то тт. Сафонов, Цветков и другие.

Партгруппа на основе решений районной 14 партконференции и общего партсобрания нашей организации, с учетом всех имеющихся недочетов в нашей работе, наметила и утвердила план конкретных мероприятий работы партгруппы на 3 квартал 1938 года, мобилизовала все свои силы на выполнение этих мероприятий таким расчетом, чтобы окончательно ликвидировать все имеющиеся прорывы в работе и к следующему кварталу притти с лучшими показателями работы партгруппы и в целом дивизиона.

Партгруппа ВКП(б) Левашов.

ДО КОНЦА ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА

Враги народа, пролезшие в органы РК милиции, вели подрывную работу, делая ставку на ослабление молчи советской милиции, на развал работы ее органах. Враги раскрыты славной разведкой органов НКВД, но последствия вредительства ликвидируются медленно, в частности по лагсбору.

Командование лагсбора, в лице бывш. начальника тов. Береснева, должно было немедленно мобилизовать весь состав лагсбора на ликвидацию последствий вредительства. В лагере недостатков еще непочатый край, но командование к ним относится с холодком. В этом повинны политчасть — тов. Мочалов и хозчасть — тов. Тильников. В лагсборе до сегодняшнего дня не развернута широко политмассовая и воспитательная работа, отсутствует критика и самокритика.

Тов. Мочалов плохо организует политмассовую работу. В дивизионах, во взводах, отделениях политруки должны работать не ведут, а политчасть недостатков не

замечает.

Политрук тов. Пунчик составил список политруков палаток, последний он передал политрукам тов. Кисунину — на этом и успокоился. До 4 июля выделенные не знали, что они являются политруками. В большинстве палаток до сего времени работа отсутствует.

В лагере РКМ политчасть и командование должны повести работу так, чтобы из каждого курсанта лагсбора воспитать преданного партии Ленина — Сталина работника, научить его жесткой непримиримости к врагам народа. Быть способным до конца выкорчевывать врагов народа. Об этом, повидимому, политчасть забывает.

Среди курсантов есть отстающие, но должна помочь им не получают. Социалистическое соревнование проверяется формально.

Мало заботы в лагсборе о живом человеке. По прибытии в лагерь некоторые курсанты две ночи спали в палатах на земле.

Кладовщик Марков обя-

зан был быть на месте и выдать постельные принадлежности прибывающим, но он в лагерь два дня не являлся и посейчас кладовщик Марков приходится днями искать.

4 июля проходило совещание лагсбора, которым руководил Береснев. В своей информации он сухо и скучно отмечал недостатки лагерного сбора. Он уверял, что в столовой питание улучшено и т. д. О последствиях вредительства Береснев не заикнулся.

На основе февральско-марсовского пленума ЦК ВКП(б), уроков партийных собраний, конференций, политчасть лагсбора должна развернуть критику и самокритику, не взирая на лица с тем, чтобы разоблачить всех и всяких врагов народа, как бы они ни маскировались.

Задача командования лагсбора и политчасти подготовить из каждого курсанта достойного работника РКМ, до конца преданного партии Ленина — Сталина.

Горшев

Политотдел УРКМ комсомолом руководит плохо

Наша комсомольская организация насчитывает в своих рядах 15 человек членов ВЛКСМ, которые непосредственно работают в органах РКМ и НКВД. Казалось бы, что политотдел должен был заинтересоваться работой нашей комсомольской организации и оказать практическую помощь в проведении той огромной работы, которая необходима в связи с обстановкой, происходящей в нашей стране.

Наша организация работает под непосредственным руководством местной партийной организации и райкома ВЛКСМ, но это не значит, что политотдел должен стоять в стороне, так как организация районного отделения НКВД имеет свои особенности по сравнению с организациями гражданских учреждений и предприятий.

Надеемся, что политотдел в практической своей работе на будущее время будет более уделять внимания районным отделениям РКМ, особенно тем, которые находятся в отдаленности от управления РК милиции области.

Круглов.

Недооценка комсомольской работы

15 июня состоялось общелагерное комсомольское собрание, на котором был поставлен доклад представителя Свердловского райкома комсомола тов. Иконникова о методах вражеской работы в комсомоле. После доклада развернулись широкие прения, в которых были приведены примеры методов вражеской работы в органах РКМ и в частности 16 школы РКМ.

Но вопрос довести до конца, к сожалению, не удалось, т. к. тов. Береснев предложил собрание прекратить и ити на поверку и, несмотря на просьбу участников собрания, продолжить собрание или перенести его на 17 число, это сделать разрешено не было под тем мотивом, что может быть сорван учебный план.

Собрание было продолжено 18 июня, но и здесь при попытке критиковать пом. полита лагерного сбора тов. Мочалова за непринятие мер по отношению к врачам за нечуткое их отношение к людям, в частности к больному тов. Иванову, тов. Мочалов вместо признания допущенного этого факта, стал оправдываться и предложил скорее окончать собрание. Все это говорит

Красильников и Лукин.

О бюрократах и чинушах в комсомольской организации

У нас в организации ствуют, за 1938 год посетили только одно комсомольское собрание. О Марине ставился неоднократно вопрос, как о разложившемся человеке. Они оторвались совершенно от комсомольской жизни, а также и от организации.

Партийной организации Автозаводского РОМ надо к бюрократическим чинушам принять соответствующие меры.

Молния.

К ИТОГАМ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

Рядовой и начальствующий состав РК милиции Горьковской области с большим воодушевлением встретил правительственные решения от 1/VII-38 г. о выпуске нового займа (выпуск первого года) Третьей Пятилетки.

Выступающие на митингах и собраниях, проводимых в подразделениях РК милиции, отмечали, что выпуск очередного займа 1-го года Третьей Пятилетки является новым вкладом сбережений средств трудящихся на укрепление экономической и оборонной мощи СССР, на повышение культурного роста трудящихся социалистического общества. В первый день реализации подпиской на заем охвачены все работники милиции Горьковской области за исключением находящихся в отпусках и по служебным делам. Их сумма подписки составляет свыше 3-недельного заработка.

Процент подписки составляет в Областном управлении РК милиции — 124,6 проц. к 3-недельному заработку, в отдельных его звеньях свыше месячного заработка (ОУР — 101,9 проц., Особая Инспекция — 101 проц., ОБХС — 100,9 проц.). Работники Коломенского РОМ подписа-

лись все на полный свой месячный заработок.

Работники отдела железнодорожной милиции охвачены подпиской на 90,6 проц. к общему составу. Их сумма подписки составляет 100,6 проц. к 3-недельному заработку.

Не отстали товарищи, которые были в отъезде в день подписки, например, рядовой милиционер Подуздин из лагсбора гор. Горького своему начальнику Курмышского РОМ в письме пишет: «Мой заработка 135 рублей, прошу записать на заем первого года Третьей Пятилетки на сумму 175 рублей».

Милиционер Красно-Баковского РОМ из лагсбора пишет: «Приветствую выпуск займа первого года Третьей Пятилетки, подписываюсь на месячный свой заработок. Учусь хорошо, нормы по физкультуре сдаю на „отлично“. По возвращении из лагсбора обязуюсь наладить физкультурную работу среди личного состава РОМ».

Много таких энтузиастов, которые подписались на месячный заработок.

Не отстали и домохозяйки, жены сотрудников — они активно проводят между собой подписку при помощи агитаторов.

50-летняя домохозяйка Смирнова Мария Андреевна, проживающая на иждивении уполномоченного УР Коломенского РОМ, подписалась на 75 рублей и эту сумму внесла в сберкассу наличными. Одновременно призывала по радио домохозяек последовать ее примеру.

Проведение подписки является только лишь первым этапом размещения займа. За ним следует второй, не менее важный, этап — сбор денег.

Комиссии содействия госкредиту должны систематически и неослабно наблюдать за своевременным и полным поступлением в сберегательные кассы взносов подписчиков по займу.

Комиссии содействия должны при помощи своей разъяснительной работы охватывать подпиской на заем всех вновь поступающих рабочих и служащих, добиваясь 100-проц. охвата подпиской всех работающих в органах РКМ.

Комиссии содействия должны следить за тем, чтобы выбывающим из коллектива подписчикам выдавались оплаченные ими облигации. Последним этапом размещения является вручение подписчикам облигаций.

Процкий.

Хозчасть лагсбора еще не раскачалась

Жарко, припекает горячее солнце. В воздухе душно, приближается полдень. Кипит работа в кухне лагсбора, позякивает посуда, трещат дрова в печке.

Подхожу к кухне, спрашиваю: «Мне бы дежурного по кухне». «Я за него» — отвечает повар в высоком белом колпаке и больших роговых очках, — «дежурный ушел в душ мыться». «Ну, дайте книгу дежурств». «Нет ее» — отвечает тот же повар, протирая запотевшие очки. «Тогда разрешите посмотреть сменную книгу». «Ее не бывало» — отвечает пожилая женщина, усиленно протирая что-то в решете. «А с соцдоговорами как? Вас, кажется, вызвали на соревнование столовая № 2». «Договора заключили» — отвечал весело повар и добавил: «У нас сегодня совещание комиссии хоздействия совместно с работниками столовой № 2, будем обсуждать, как лучше работать, приходите». «Хорошо», говорю я, и направляюсь в столовую № 2. В последней, мне кажется, очень душно. Из двери в дверь ходят работницы кухни, на ходу обтирая лицо от назойливо льющегося пота.

«Дежурный по кухне есть?» спрашиваю я. «Есть» — несется от чугунной печки, на которой булькает кипяток. «Правила дежурства читали?» «Нет его у нас» — говорит дежурный. «Как же нет?» возражает повар Михаил — «правило вон висит, лочи нервируют работников

только ему от печки не видно». «А дежурная книга есть?» «Нет» — отвечает дежурный: «Я ничего не принял». У них никакого учета нет и никто ничего не принимает и не сдает — это вошло в порядок» — заявляет пожилая офицантка, вытирая руки. Полотенце и халаты грязные, посуды не хватает, курсанты в очереди стоят за посудой, печка разваливается, говорили неоднократно тов. Тильникову — заведующему хозяйственной частью, но он мер не принимает, а за посудой нас посыпает в палатки, говоря, что посуду растили курсанты по палаткам, а в палатки могут нас и не пустить. «Задыхаемся в жаре» — продолжает она, окна вставлены, сеток нет. И действительно, сеток не только на окнах нет, но нет их на посуде и хлебе. Вообще порядок в столовой № 2 неважный.

Неустранимые мелочи

Много было разговоров и хлопот, чтобы сделать кухню при взводе в ГОМ. Наконец, кухня сделана, но она до сего времени не используется. Более того, уже сколько раз рядовые милиционеры заявляли о том, что утром во взводе часто не бывает горячей кипяченой воды и живущие во взводе принуждены употреблять холодную воду.

Эти, на первый взгляд, мелочи нервируют работников

столовой Федорова, проявляя мало заботы о чистоте. Столовая обслуживается грязно. Во время работы офицантки часто пререкаются с обедающими, справедливо обижаящимися на плохое обслуживание. Одно хорошо в столовой № 2, что повар Миша не плохо знает свои обязанности, обед готовит вкусный — аппетитный. Недаром Миша получил благодарность за хорошую работу и бдительность. Один недостаток у Миши — мало он работает со своими подчиненными, не мобилизует их по примеру стахановцев на поднятие производительности, на лучшее обслуживание курсантов лагсбора.

В.

Отважность и халатность

Дежуря по отдельному взводу РКМ, я в окно заметил пожар, о чем немедленно сообщил пожарной команде, дежурному по гарнизону и дал команду бойцам в ружье. Милиционеры первого и второго подразделений быстро выстроились и направились на место пожара. В комнатах остался один тов. Сосин — работает при областном управлении РКМ. На вопрос дежурного — почему он не вышел на пожар, последний даже не ответил.

Тов. Сосин проживает в нашем общежитии, не подчиняется внутреннему распорядку и систематически

нарушает его. Спит в одежде и в сапогах, плохо заправляет койку, в общежитии курит.

На пожаре бойцы нашей команды проявили себя образцово. Они вместе с пожарниками лезли на раскаленную крышу и в работе не отставали от пожарников; особенно проявили себя милиционеры Глушков И. М., Пономарчук Б. Ф., Коршунов В. Г., Акифьев А. В. и командир отделения Коротков. Тов. Коршунов организовал граждан на спасение имущества погоревших и обеспечил охрану его до конца тушения пожара.

Князев А. П.

О РАБОТЕ АХО

На страницах газеты «На страже» уже не раз отмечалось о безобразном отношении работников отдела УРКМ к снабжению района обмундированием. Эти традиции, очевидно, перешли по наследству и в АХО УРКМ.

Если посмотреть на работу этого отдела, то получается довольно неприглядная картина, если не сказать более.

Например, из Ляжовского РОМ младший лейтенант Соколов пишет: В 1937 году для начсостава были высланы краги, которые нельзя иначе назвать, как карикатурами на краги, так как из присланных четырех пар краг все оказались разными и некоторые даже не походили на краги, а были какие-то неопределенные куски кожи. Спрашивается, где же были работники отдела снаб-

жения, принимая такую недоброкачество продукцию? Были случаи обмеривания по тому же отделению.

Из Межевского района тов. Крепышев пишет, что 28 апреля с. г. были присланы гимнастерки, которые были запакованы в ящике вместе с подковами, подковочными гвоздями и уздачками, все это было не завернуто и пришло на место в испорченном виде — с ржавчиной на всех гимнастерках. А из двух пар ботинок одна пара была на одну левую ногу, а у другой пары один ботинок был короче другого.

Работники РКМ вправе спросить, чем обяснять такое отношение работников АХО к социалистической собственности и к людям вообще.

Сотрудники.

УХЛИН П. В.

НЕКРОЛОГ.



лиции, после чего в мае-июне 1936 года перешел работать в органы Рабоче-Крестьянской милиции, где последнее время работал врио. учеником в рабочем поселке Вили Выксунского района.

Тов. Ухлин был дисциплинированным, выдержаным и растущим работником милиции, неоднократно показывавшим образцы работы, он был истинным патриотом своей родины.

Склоняя боевые знамена над могилой тов. Ухлина, мы, работники РК милиции, долго будем помнить примерную работу и его самоотверженность в деле защиты социалистической и колхозной собственности.

Грановский, Беликов, Дроздов, Мастаков, Стражов, Мольков, Клюев, Иванов, Ворожцов, Нечаев, Антонов.

Командование и работники УРКМ выражают свое соболезнование семье, родным и знакомым

тov. Ухлина Павла Васильевича,

трагически погибшего 25 июля с. г. в селе Виле, Выксунского района, во время пожара.

Стрела.

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ ЛАГСБОРА

Уже месяц курсанты находятся в лагере. За это время в лагере вышла 21 стенная газета.

Первые 6 номеров были не все хороши. Стенная газета 5 дивизиона; ее редактор тов. Митин — член ВКП(б), присутствовал на инструктивном совещании членов редколлегий, где говорилось о том, какие в основном нужно осветить вопросы в стенных газетах. Но члены редколлегии стенной газеты 5 дивизиона предложений совещания не учили и именно поэтому в газете 1-го выпуска совершенно отсутствовал материал отдела партийно-комсомольской жизни.

Плохо был освещен вопрос социалистического соревнования по дивизиону, не показан опыт лучшего курсанта-отличника, не ведется борьба за отличные отделение, взвод.

Несерьезно отнеслась редакция к милковским статьям, приставив к ним безграмотные заголовки. На этот дефект редактору газеты "Инструктор" тов. Митину было указано, но тов. Митин недостатка этого не исправил. При выпуске 2-го номера газеты тов. Митин более внимательно отнесся к заголовкам статей, но газета пестрела ошибками в тексте.

Тов. Митин во втором выпущенном им номере газе-

ты поместил заметку, в которой пишет о том, чтобы избиратель, идя на избирательный участок для голосования, не забыл бы захватить документы: партийный билет, удостоверение личности, профсоюзный билет и другие документы. И горе, видимо, избирателю, у которого по инструкции редактора тов. Митина не окажется подобного комплекта документов! Какими источниками пользовался тов. Митин, давая такие советы избирателям — ему одному известно. Редактору тов. Митину предложено исправить статью или заменить ее другой.

С выпуском 3-го номера тов. Митин сильно отстал.

Редактор газеты "Голос курсанта" — тов. Брюхачев, комсомолец, — также не осветил в газете партийно-комсомольской жизни, небрежно, карандашом написал всю газету первого номера. Второй номер газеты тов. Брюхачев выпустил оформленным лучше, подобрал материалы не плохо. Передовая статья агитационного характера, помещены портреты кандидатов в Верховный Совет РСФСР — тт. Козлова, Ежова, Листенгурт, на кандидатов помещены отзывы, освещены вопросы соцсоревнования стрелкового кружка, показаны отдельные отличники, но соревнование в целом по дивизио-

ну не освещено.

3-й номер стенной газеты тов. Брюхачев выпустил первым. Содержание неплохое, но допущено много грамматических ошибок.

В хвосте плетется по выпуску газеты редактор курсов сержантов тов. Сырчин: он выпустил за все время существования лагсбора одну газету. К выпуску газеты редакция отнеслась несерьезно. Заголовок стенной газеты был настолько изуродован, что газету пришлось предложить снять.

Курсанты курсов сержантов РКМ с большим воодушевлением ждали дня выборов, но наблюдательный редактор тов. Сырчин этого не заметил, на инструктаж в штаб лагеря не явился, поэтому у него в газете отсутствуют отзывы курсантов на кандидатов в Верховный Совет РСФСР, не отражены радостные настроения и готовность курсантов голосовать за представителей блока коммунистов и беспартийных.

Вдовин — редактор общешкольной газеты, чтобы не затруднить редакции и себя организацией материала для газеты, второй номер газеты посыпал старателями. Вновь выпущенная газета получилась "оригинальной": лист белый, да лист выгоревший желтый. Использовав старую газету, тов. Вдовин по-

стеснялся поставить свою подпись.

Редакция общешкольной газеты мало заботилась и о материалах для стенной газеты, не мобилизовала милковского актива на показ предвыборных соревнований.

Тов. Возжаев, редактор, забывает ставить подписи автора под заметками. В 20-м номере газеты три заметки без подписей. Кроме того, в передовой и других статьях второго номера много пожеланий и мало отражены результаты и достижения работы дивизиона.

Лучше других по содержанию материала вышла газета "За учебу". Ее редактор тов. Запольских — кандидат в члены ВКП(б) — отличник учебы. Газета может служить примером для других по содержанию материала.

В номере к 26 июня тов. Запольских поместил содержательную передовую: "Все на выборы в Верховный Совет РСФСР". Вторая статья — "Наш кандидат тов. Козлов". Помещена краткая биография тов. Козлова и снимок его. Третья статья: "С чем приходим к выборам". В ней помещены итоги соревнования по учебе, стрельбе, показаны отличники, отмечены лучшие места в со-

ревновании. В газете помещены фамилии отличников, коммунистов и кандидатов ВКП(б): Блохинцев, Сильвестров, Гуляев, Запольских, Крылов и другие. Они не только ученики-отличники, но организаторы общественники. Газета хорошо справилась со своей задачей по содержанию, но бледны заголовки статей, заголовок газеты сделан небрежно. Тов. Запольских допущенную небрежность не исправил.

26 июня тов. Запольских выпустил внеочередной номер газеты, в котором не плохо осветил политическую работу бригады из состава лагерного сбора на избирательном участке Сорниковского района. На своих страницах он рассказал, какая массовая работа была проведена бригадой. Кроме того, тов. Запольских проявил инициативу в выпуске стенной газеты на стрельбищах в поле. По его примеру организовалась еще ряд стенных газет, посвященных соревнованию по стрельбе.

С редакции газеты "За учебу" остальным редакторам надо брать пример в смысле организации материала для газет и его подачи на страницах стенной печати.

Ворончева.

Устранить недостатки в лагере УРКМ

В лагерях РКМ хозяйственная часть не слеdit за порядком. В баках нередко отсутствует кипаченная вода, и курсанты вынуждены пользоваться сырой водой из деревянного бассейна.

По халатности хозчасти курсанты пользуются для набивки матрацев мокрой

соломой, т. к. солома находится под открытым небом, в то время как рядом находится пустой навес.

В столовой № 2 нехватает ложек, стаканов, вилок и т. д. Обо всем этом известно администрации лагеря, но мер к устранению недостатков не принимается.

Курсант.

"А МНЕ НИ К ЧЕМУ"...

Во время обеда одному из товарищ, запоздавшему на обед, в тарелку со щами на кухне № 2 попала тряпка, которая оказалась бинтом, спавшим во время работы с пальца офицантки тов. Силашиной. Опрошенная по этому вопросу Силашина ответила, что она, имея на пальце марлевую повязку, мыла капусту, в которой повязка и затерялась, а на вопрос, почему она этого не заявила по-

вару — ответила: "А это мне ни к чему".

На кухне № 2 среди обслуживающего состава дело поставлено, видимо, по принципу "А мне это ни к чему". Это видно и из того, что часто бывает: каша недоварена, плохо вымыта посуда и другие небрежности. Все это говорит о несерьезном отношении к своим обязанностям обслуживающего персонала и командования.

Врач Успенский.

Следуйте моему примеру

В 1937 году, с целью мести, классовым врагом был сожжен принадлежащий мне дом. Во время пожара имущество моего семейства пожаром уничтожено. Но я, учитывая всю важность укрепления обороноспособности нашей родины, подпишусь на Заем Третьей

Пятилетки (выпуск первого года), при заработке 180 рублей, на 250 рублей и призываю курсантов лагеря и всех работников милиции Горьковской области подписать на месячный зарплаток.

Курсант 16-й Горьковской школы РКМ.

К занятию необходимо готовиться

В 8 горотделении РК милиции проводят занятия по истории СССР лейтенант милиции тов. Шоронин, последний к занятиям не готовится, конспектов не имеет. Тов. Шоронин на занятиях кружка по истории СССР материал читает из книги, а слушатели записывают. Разъяснений к прочитанному никаких не дает. Такой метод преподавания слушателей не удовлетворяет. Шоронину надо изменить метод преподавания и регулярно более тщательно контролировать усвоение слушателей, а политотделу следует учесть все эти недостатки и оказывать повседневную помощь политрукам и выделенным преподавателям в кружках по обучению истории СССР.

Шурепа.

Привести в порядок

Во втором отделении РКМ гор. Горького помещение КПЗ по своему состоянию находится в самом не-привлекательном виде: окна разбиты, грязно, электросвет неисправен. Задержанные до вытрезвления находятся в темноте, поэтому никакое наблюдение за арестованными невозможно. Об этом известно командованию отделения, но мер к устраниению не принимается.

Стрела.

Комсомолец Егоров задержал преступников

27 июня шестнадцатилетний комсомолец Алексей Егоров, из колхоза имени Сталина Курмышского района, проходил лесом с тремя товарищами. На дороге они встретили двух неизвестных, которые задели Егорова, обругали его и пригрозили револьвером.

Комсомолец, которому неизвестные показались подозрительными, не растерялся, поручил товарищам последить за хулиганами, а сам побежал в Ильиногорский сельсовет и сообщил по телефону в Курмышское отделение милиции.

Работники милиции не-

медленно выехали по вызову Егорова и на левом берегу реки Суры задержали хулиганов.

Задержанные Б. Н. Суханов и С. В. Солдатов оказались крупными преступниками. При допросе они сознались, что 24 июня в 3 км. от села Бармина с целью ограбления они убили старика; в день выборов в Верховный Совет РСФСР недалеко от Васильсурска зарезали кинжалом мужчину, в ночь на 27 июня убили двух мужчин, у которых отобрали 1400 рублей.

За проявление бдительности комсомолец Егоров представлен к награде.

ОТ РЕДАКЦИИ:

С 1 июня газета "На страже" выходит в строго ограниченном тираже и распространяется за плату из расчета 25 коп. в месяц.

Предлагается парторгам и политрукам обеспечить подписку.

Количество экземпляров, выделенных для каждого отделения, своевременно сообщено.

Редакция.

Отв. редактор АНТОНОВ